
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RESULTADOS DE LA ENCUESTA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 

Septiembre 2021 

 

 

 

 

 

 

Desde el Ayuntamiento de A Coruña se está impulsando el Plan Director de Rehabilitación Integrada de 
Las Flores, una herramienta para la regeneración urbana del barrio que planificará acciones de mejora 
en el entorno urbano, el espacio público, las viviendas y los equipamientos y servicios. 

Actualmente se está desarrollando la fase de Análisis y Diagnosis en el marco de la cual les pedimos la 
colaboración respondiendo a una encuesta que pretende incorporar los hábitos, percepciones y 
conocimientos que tienen los vecinos y las vecinas del barrio. Se trata de conocer qué valoración hacen 
de los espacios públicos del barrio y del estado de las edificaciones, así como sobre qué mejoras se 
considera que deberían introducirse. 

Con el objetivo de incorporar la participación ciudadana en la elaboración de un diagnóstico integral del 
barrio, se realizó durante el mes de julio de 2021 una encuesta ciudadana tanto en formato papel como 
online.  

Se han recogido un total de 488	encuestas	ciudadanas	(32 en formato papel y 456 online), lo que 
significa que 1	de	cada	8	personas que residen en el barrio de Las Flores ha respondido la encuesta, 
lo que supone un alto nivel de participación y por lo tanto una buena representatividad de las 
percepciones i demandas vecinales.  
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INFORMACIÓN	BÁSICA	

1. Sexo	
	
	
	
	
	
	
	
	

2. Edad		

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Lugar	de	nacimiento	
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
4. Situación	laboral	
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5. Estudios	
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

6. Indique	en	qué	unidad	vecinal	reside:	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. ¿Cuántas	personas	viven	actualmente	en	su	hogar	(incluyéndolo	a	usted)	
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8. ¿En	cuál	de	los	siguientes	tramos	de	ingresos	mensuales	se	sitúa	su	unidad	familiar	actualmente?	
(se trata de ingresos familiares, no personales) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESPACIO	PÚBLICO	

9. ¿Con	que	frecuencia	utiliza	los	siguientes	espacios?		

 

 Diaria Semanal Mensual Anual Nunca 
Plazas 65% 21% 5% 1% 5% 
Parques infantiles 21% 14% 6% 4% 44% 
Zonas verdes  70% 17% 5% 1% 3% 
Corredor central 62% 19% 5% 2% 4% 
Zona de gimnasia para mayores 11% 17% 3% 4% 49% 
Zona de perros (canil) 45% 7% 2% 1% 33% 

 
 
10. ¿Cuál	es	el	grado	de	satisfacción	de	la	calidad	del	espacio	público	(calles,	plazas,	parques,	mobiliario	
urbano,	etc.)?	

 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ¿Qué	introduciría	en	el	espacio	público	para	mejorar	y	aumentar	su	uso?	(puede	señalar	más	de	una	
opción)	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
12. ¿Considera	correcta	la	iluminación	de	las	calles	y	espacios	públicos	del	barrio?	

	
	
	
	
	
	
	

	
	

13. Indique,	si	es	el	caso,	 tres	calles	o	plazas	que	considere	que	 tienen	una	 iluminación	deficiente	o	
problemática	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. Valore	en	una	escala	de	0	a	10	el	nivel	de	seguridad	que	hay	en	su	barrio		
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TRANSPORTE	Y	MOVILIDAD	

15. ¿Cuál	es	el	medio	que	más	utiliza	en	sus	desplazamientos?	

 A pie Bici/Patín Transporte público Moto Coche
Desplazamientos internos al barrio 94% 2% 0% 1% 1%
Desplazamientos para ir fuera del barrio 11% 3% 41% 3% 39%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. Indique	qué	medio	de	transporte	utiliza	para	realizar	las	siguientes	acciones:	

 A pie Bici/ Patín Transporte público Moto Coche
Ir de compras 59% 2% 9% 1% 27%
Ir al trabajo 13% 2% 13% 3% 36%
Paseo 87% 4% 2% 1% 3%
Visitas familiares/amigos 27% 3% 31% 1% 32%

 
 
17. ¿Tiene	dificultades	para	moverse	a	pie	por	el	barrio	de	Las	Flores?	

	
	
	
	
	

	
	

	
18. ¿Como	considera	la	accesibilidad	y	movilidad	del	barrio?	

 

 

 

 

 



 

7 

 
19. ¿Cómo	podría	mejorar	la	accesibilidad	de	las	viviendas?	(puede	señalar	más	de	una	opción):	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ¿Como	valora	cada	uno	de	los	siguientes	aspectos	del	transporte	público?	

 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala 
Acceso 40%	 34% 18% 4% 2% 
Frecuencias 37%	 28% 22% 9% 3% 
Rapidez 37%	 27% 24% 7% 2% 
Trayectos 35%	 21% 25% 12% 5% 

 
 
 
 
21. ¿Como	valora	cada	uno	de	los	siguientes	aspectos	de	la	circulación	en	torno	al	barrio?	

 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala 
Tráfico 18% 50% 21% 7% 2% 
Señalización 11% 48% 29% 8% 2% 
Pasos de cebra 6% 47% 29% 11% 4% 
Aparcamiento 8% 33% 30% 16% 10% 
Semáforos 6% 43% 22% 9% 1% 
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Centro social/comunitario (juvenil, gente mayor, asociación de vecinos) 15
Area deportiva 5
Bancas y cajas de ahorro 12
Biblioteca/Libreria 17
Centro infantil, Guardería 1
Centro medico 2
Comercial en general (Farmacia, Estanco, Lavandería, Merceria, Ferretería, Papeleria, Peluquería, Prensa, Zapatero) 104
Hostelería 6
Kiosko (Bar, Cafeteria, Heladería, Churreria) 17
Mercado 15
Policia 1
Ns/Nc 252
Oficina de correos 2
Otros 24
Supermercado y alimentos (Fruterias, Panaderías, Pescaderia, Carnicería) 96
Veterinario 3

 

COMERCIO	

22. ¿Dónde	realiza	las	compras	de	bienes	diarios	(pan,	leche,	fruta...)	?	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

23. ¿Qué	opinión	tiene	del	comercio	en	el	barrio	de	Las	Flores?	

	
	
	
	

 

 

 

 

 

 

24. ¿Echa	de	menos	algún	servicio	o	actividad	comercial	en	el	barrio?	Indique	cuál:	
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Cambio de ventanas 141
Mejoras del aislamento 78
Sustitución de instalacion 122
Cambio de caldera 205
Otros 51

Falta de luz natural 35
Bajas temperaturas en inv 122
Humedad 177
Mala calidad del aire 36
Malos olores 48
Ruido 202
No tengo deficiencias 104
NS/Nc 45

 

CALIDAD	AMBIENTAL	DE	LA	VIVIENDA	

25. ¿Qué	régimen	de	tenencia	tiene	su	vivienda?	

 
 
 
 
 
 
 
 

26. Valore	las	siguientes	características	de	su	vivienda:	

	 Muy buena Buena Aceptable Mala Muy mala 
Superficie de la vivienda 13% 53% 29% 3% 1% 
Distribución interior 14% 53% 25% 6% 1% 
Luz natural 27% 49% 16% 4% 2% 
Calidad de la construcción y acabados 6% 40% 30% 19% 3% 
Temperatura 9% 39% 25% 13% 5% 
Humedad 4% 25% 22% 16% 15% 

 
 
 
27. ¿Indique	qué	deficiencias	sufre	su	vivienda	actualmente?	(puede	señalar	más	de	una	opción):	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

28. ¿Durante	los	últimos	5	años	ha	realizado	alguna	de	las	siguientes	mejoras	en	su	vivienda?	(puede	
señalar	más	de	una	opción):	
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IDENTIDAD	Y	ARRAIGO	

29. ¿Participa	en	alguna	actividad	o	asociación	del	barrio?	
	
	
	
	
	
	

	
	

	
30. En	caso	de	que	sí,	indique	cuál:	

 

 

 

 

 
31. En	general,	¿cuán	satisfecho	diría	que	está	con	su	barrio	como	lugar	de	residencia?	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. ¿Cuál	es	el	lugar	en	el	que	preferiría	vivir?	
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La tranquilidad 355
La vivienda asequible 136
La cercanía a buenas zonas comerciales 195
Queda cerca de amigos y familiares 299
Tiene un diseño arquitectónico excelente 55
Cuenta con buenos espacios verdes y zonas 302
Me queda cerca del trabajo o lugar de estud 129
Ns/Nc 10
Otros 30

Accesibilidad de las calles y edificios 378
Condicioes del interior de los edificios 156
Escasa oferta de transporte público 122
Escasez de vigilancia policial 319
Falta de actividad comercial 248
Iluminación de las calles y espacios público 208
Mantenimiento de zonas verdes 363
Ns/Nc 9
Otros 9
Recogida de basura y disponibilidad de cont 81

 
 

33. Señale	los	aspectos	que	representan	para	usted	una	ventaja	de	vivir	en	el	barrio	(puede	señalar	más	
de	una	opción):	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

34. De	los	siguientes	temas	señale	los	que,	según	su	opinión,	constituyen	un	problema	en	el	barrio	de	
Las	Flores	(puede	señalar	más	de	una	opción):	
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Biblioteca 280
Centro cívico 124
Centro de día 134
Centro médico 131
Local asociación vecinos 302
Farmacia 1
Centro especifico para mocidade 1
Lineas de autobus 163
Ns/Nc 8
Punto Bicicoruña 272
Ningungo de los anteriores 8
Otros 32

 
 

35. ¿Con	qué	frecuencia	usa	los	siguientes	equipamientos?	

 

 
 
 
36. ¿Qué	servicios	públicos	aumentaría	en	el	barrio?	(puede	señalar	más	de	una	opción):	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
37. Cree	que,	en	general,	el	barrio	de	Las	Flores	¿ha	mejorado	o	ha	empeorado	en	los	últimos	5	años?	

	
	
	
	
	
	
	

 	

 Diaria Semanal Mensual Anual Nunca 
Polideportivo 3% 4% 4% 10% 71%	
Centro de información as mulleres - CIM 1% 2% 1% 5% 81%	
Hogar del Mayor 13% 10% 2% 2% 63%	
Escuela infantil Santa María de Oza 2% 1% 0% 2% 84%	
Iglesia Resurrección del señor 4% 26% 4% 13%	 45%	
Cáritas 1% 1% 2% 4% 80%	
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Accesibilidad (Ascensores, rampas, barandillas, ecc) 56
Mantenimiento de los edificios (humedad, fibrocemento, aislamento) 18
Comercio 16
Mantenimiento espacios comunes (jardin, verde, aparcamientos, calles, suelo de juegos, 
conexion de las calles, arreglar suelo ) 84
Problemas social (trafico de drogas, inseguridad, ilegalidad de los lugares, problemas 41
Locales para associacion de vecinos 6
Reforma integral 17
Otros 7
Ns/Nc 345

	
	

	  

38. Si	quiere	expresar	su	opinión	sobre	otros	temas,	puede	hacerlo	seguidamente:	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Un sincero agradecimiento a todas las personas que han participado en la encuesta. 
 
¡Muchas gracias! 
 
Septiembre de 2021.

 


